
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

18ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 16h33 Local: Sede da Câmara

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

Aos vinte dias do mês de novembro de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
1ª  Secretária  Cibelle  da  Saúde.  De  início  foi  procedida  a  chamada  dos  vereadores,
confirmado  pelo  Presidente  o  quórum  regimental  e,  “em  nome  de  Deus  e  do  povo  de
Manga” foi  declarada aberta a Sessão.  O Presidente solicitou a todos os vereadores e
demais pessoas presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai Nosso com uma
Ave Maria. Seguindo, o Presidente anunciou a pauta do Expediente sendo o seguinte:
leitura da ata da sessão anterior,  leitura de convites, ofícios e comunicações
recebidas  e  apresentação  e  proposições  protocoladas  na  Casa  Legislativa  se
houver. Logo em seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi
discutida e aprovada por unanimidade. Passando para a pauta do Expediente, a Secretária
fez a apresentação e leitura do Projeto de Lei nº 21/2023, ofícios, requerimentos e demais
expedientes. Finalizado o Expediente, o Presidente anunciou a pauta da Ordem do Dia
com as seguintes matérias: discussão e votação dos projetos de lei nº 18/2023,
19/2023 e 20/2023. Nas discussões, começou o uso da palavra o vereador Raimundo
Mendonça falando sobre a organização das emendas impositivas para apresentar e votar na
próxima sessão da Câmara. Falou ainda que precisa observar parte dos valores que devem
ser destinados para a área da Saúde. O vereador Ronny da Ambulância falou que antes era
em conjunto e hoje é individual as propostas de emendas impositivas que destinam recursos
para a Saúde, porém é a favor e respeita a decisão de cada um. Falou que com emendas, os
vereadores já destinaram recursos para a Saúde, para aquisição de ambulâncias, carro para
Fisioterapia, máquinas de lavar e enxugar, laboratório. A vereadora Jácia Lopes deixou sua
satisfação e confiança na aprovação do projeto de lei que beneficia pais de pessoas autistas
sendo que já existe uma lei federal sobre o assunto. O vereador Raimundo pediu vista do
Projeto de Lei nº 20 que trata da concessão de maquinários da prefeitura alegando que falta
informações complementares sobre esse processo. Falou ainda que não precisaria de lei
aprovada pelo Legislativo, sendo apenas um decreto que resolveria isso. Falou ainda que
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precisa conhecer o processo, pois não chegou à Câmara esses documentos nem ninguém da
prefeitura para explicar essa situação. O vereador Jarbas falou que precisa de lei aprovada
pois a concessão favorecerá terceiros. Falou ainda que a prefeitura enfrentou fracassos de
licitação e por isso agora pretende realização a concessão para facilitar a negociação com
empresas, pois o aluguel desses maquinários é muito caro, impossibilitando que empresas
consiga trazer por conta própria. O Presidente da Câmara Dão Guedes concedeu vista do
projeto para todos os vereadores. O vereador Jackson Cunha falou que agora é preciso
cobrar da prefeitura os documentos do processo solicitados pelo vereador Raimundo. O
vereador Raimundo disse que a prefeitura tem autonomia, mas a Câmara precisa saber do
processo.  O  vereador  Ronny  falou  que  agora  empresas  vão  explorar  maquinários  da
prefeitura, sendo que pode ser mais uma enganação, pois há montes de bloquetes expostos
que  até  estragou  a  grama do  estádio.  Afirmou que  por  isso  tem que  analisar  direito,  pois
com base no que já passou, já deveria ter pavimentado muitas ruas na cidade. Encerrada a
discussão e votação, obtiveram-se os seguintes resultados: Os projetos de lei nº 18/2023 e
n° 19/2023 foram aprovados por unanimidade, já o Projeto de Lei nº 20/2023 foi pedido vista
e  retirada  da  pauta  de  votação.  Passando  para  as  considerações  finais,  o  Presidente
concedeu a palavra para cada vereador fazer o uso pelo tempo regimental. Usou a palavra o
vereador Raimundo Mendonça falando sobre o orçamento do Município onde a Educação
tem o mínimo de 25%, Saúde 15%, o Legislativo 6% e demais esferas do município 54%.
Destacou que o prefeito deixa o orçamento de qualquer jeito na mão da assessoria contábil
e  hoje  os  servidores  estão  sem  receber,  afirmando  que  isso  é  falta  de  planejamento  do
Governo e é precisa haver uma sintonia orçamentária e evitar gastos desnecessário de
dinheiro público. Criticou as altas suplementações, principalmente no ano passado em que o
Governo fechou no vermelho. Falou que os vereadores precisam ficar atentos com relação
às questões orçamentárias, que houve empresa de assessoria que captou muitos recursos
da prefeitura por volta de R$ 900 mil do ano de 2021 até hoje, disse que pode faltar
recursos para outras áreas que são sensíveis e isso não pode deixar acontecer. O vereador
Eric Ramom cobrou manutenção no sistema de iluminação pública no distrito de Nhandutiba
e melhoria de estradas na região, principalmente na comunidade de Santos Reis e Grotão,
onde produtores precisam trafegar para escoar sua produção. Relatou que as emendas
impositivas do ano de 2021 não foram pagas e são destinadas para manutenção no sistema
de abastecimento de água em Nhandutiba. Pediu que o caminhão de coleta de lixo passasse
na  comunidade  de  Pedra  Preta,  já  que  estará  nas  proximidades  fazendo  coleta  em
Nhandutiba e Brejo São Caetano. Deixou seus agradecimentos ao secretário Milton e Lara
que o ajudam quando precisa. Reforçou a necessidade de audiência pública com a Cemig,
pois  a  estatal  está  deixando  a  desejar  com serviços  essenciais  no  Município.  Cobrou
planejamento eficiente do Município para evitar os problemas que vem acontecendo acerca
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dos salários dos servidores da Educação. Falou que precisa de reunião para tratar melhor
desse assunto e tomar satisfação sobre os futuros pagamentos. Usou a palavra a vereadora
Jácia Lopes manifestando sua tristeza pelos atrasos nos pagamentos dos servidores da
Educação. Destacou que os vereadores já cobraram muito e que realmente os repasses para
o Município diminuíram, mas algo precisa ser feito pois não pode ficar assim. Disse que os
vereadores continuam no aguardo de uma solução definitiva tanto é que está prevista uma
reunião do governo com todos os envolvidos para chegar num consenso e dar a satisfação
devida e que se dispõe estar presente para ajudar no que puder. Afirmou que seria preciso
um representante da prefeitura para explicar melhor essa situação e prever uma resolução
dessa demanda o quanto antes. Esclareceu que o vereador tem apenas poder de cobrar e
isso já foi feito. Deixou seu convite para que a população venha mais vezes nas reuniões da
Câmara. Deixou sua satisfação pela aprovação do projeto de lei sobre redução de carga
horária  para  pais  de  pessoas  autistas.  Falou  que  os  problemas  de  iluminação  pública
continuam e não é por falta de cobrança, pois o vereador sempre cobra do governo. Falou
ainda que realmente já  aconteceu a  licitação mas até  o  momento nada foi  feito  e  o
problema  continua.  Após  as  considerações  finais,  o  Presidente  declarou  encerrada  a
Sessão, nos termos regimentais. E nada mais havendo para se tratar, eu, Cibelle da Saúde,
1ª  Secretária  de Mesa Diretora  lavrei  a  presente Ata  que,  depois  de lida,  discutida e
aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes.
Plenário João Francisco Bernardo, aos vinte dias do mês de novembro de 2023.

João França Neto
Presidente

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Vereador(a)

Gilson Francisco Viana
Vereador(a)

Jácia Lopes
Vereador(a)

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)
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098.***.***-70 Jackson Vinicius Cunha Assinado em 04/12/2023 19:21

845.***.***-87 Jácia Lopes Assinado em 04/12/2023 19:21

101.***.***-23 Israel Jarbas Pimenta Lopo Assinado em 04/12/2023 19:21

092.***.***-90 Eric Ramon Lopo Seixas Assinado em 04/12/2023 19:21
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